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Zdravlje u Požeškoslavonskoj županiji

Socijalna skrb i ustanove Socijalne skrbi u Požeško
slavonskoj županiji
Županijski tim za zdravlje Požeško slavonske županije

Visoka  razina  osjetljivosti  društva  prema  potrebama  najslabijih  (starih,  nemoćnih,  osoba  s
invaliditetom, osoba bez dostatnih sredstava za uzdržavanje…) najbolje je vidljiva kroz organizaciju i
pružanje  usluga  unutar  sustava  socijalne  skrbi.  Požeškoslavonska  županija  ima  razvijenu  mrežu
ustanova socijalne skrbi, no za zadovoljavanje potreba stanovništva koje stari mora se kontinuirano
ulagati daljnji razvoj.
 
Centar  za socijalnu skrbPožega mjesno  je nadležan za područje Požeštine:  tri  grada  (Požega,
Kutjevo i Pleternica) i pet općina (Brestovac, Čaglin, Jakšić, Kaptol, Velika) u kojima živi oko 70.000
stanovnika (prema popisu stanovnika 2001. godine).
 
Centar  za  socijalnu  skrbPakrac  mjesno  je  nadležan  za  područje  gradova  Pakraca  i  Lipika  u
kojima živi oko 16.000 stanovnika (prema popisu stanovnika 2001. godine).
 
Dom za starije i nemoćne osobePožega ima 131 mjesto u stambenom djelu. Početkom 2009.
godine otvoren je stacionarni dio kapaciteta 60 mjesta prilagođen njezi teže pokretnih i nepokretnih
korisnika.
 
Dom za starije i nemoćne osobeVelika osnovan je 1966. godine, a od 2002. godine osnivačkim
pravim raspolaže Požeškoslavonska županija. Kapacitet doma je 120 mjesta od kojih se 78 odnosi na
stambeni odjel, a 42 na jedinicu za pojačanu njegu.
 
Dom za starije i nemoćne osobe „Baketarić“ iz Resnika raspolaže sa 63 mjesta, a osnivači su
bračni par Baketarić, kojima je u izgradnji i opremanju prostora pomogla Požeškoslavonska županija
putem kreditne linije "Poduzetnik I".
 
Dom starih Marino selo osnovan je 1993. godine, a dograđen 1998. godine, kapaciteta 50 mjesta.
Osnivač Doma je Gradsko društvo Crvenog križa Pakrac, a financira se putem ugovora Ministarstvo
rada i socijalne skrbi  Dom, odnosno Dom – korisnici.
 
Dom za psihički bolesne odrasle osobe Ljeskovica jedan je od 15 domova u RH koji osigurava
psihički bolesnim osobama skrb izvan vlastite obitelji, kojima nije potreban smještaj u bolnici, a skrb
se ne može pružiti u vlastitim obiteljima. S obzirom na mali broj ovakvih ustanova u RH, može se
zaključiti  da  je  smještajni  kapacitet  ove  ustanove  nedostatan,  te  da  na  smještaj  čeka  veliki  broj
korisnika. Kapacitet doma je 360 mjesta.
 
Dom  za  djecu  bez  odgovarajuće  roditeljske  skrbiLipik,  povijest  kojeg  seže  u  davnu  1922.
godinu, prvotno je djelovao kao odmaralište za djecu iz Zagreba, a tek kasnije je prerastao u dječji
dom. U početku je kapacitet bio 300 mjesta sa skromnim uvjetima. Iz godine u godinu ustanova je
podizala kvalitetu usluge smještaja, a kapacitet se smanjio, tako da je danas kapacitet ustanove 60
korisnika.  No,  zbog  smanjenog  broja  zaposlenih  stručnih  djelatnika  –  svega  pet  odgajatelja,  broj
smještajnih korisnika u ustanovi je 51. Djeca se smještavaju iz obližnjih županija u dobi od 3 do 18
godina, oba spola.
 
Dom za starije i nemoćne osobe „Anđelak“, Lipik u vlasništvu poduzeća “Mimi“ d.o.o. obitelji
Straga ispunjava uvjete za smještaja 40 korisnika. To je najmlađi dom za starije i nemoćne osobe na
području Požeškoslavonske županije.
 
Stručni djelatnici centara za socijalnu skrb ističu slijedeće probleme:

                 nerazvijenost mreže udomiteljskih obitelji, posebno za smještaj djece bez odgovarajuće
roditeljske skrbi,

         nerazvijenost sustava pružanja pomoći i njege u kući (za što postoji pozitivan pomak tijekom
2007. godine kroz dva projekta u Požegi i Pleternici)

         kroničan nedostatak stručnih djelatnika, posebno u centrima za socijalnu skrb, a samim tim
i preopterećenost postojećih djelatnika.



 
Iz  godine  u  godinu  bilježi  se  stalan  rast  pojavnosti  obiteljskog  nasilja  (Tablica  1.)  što  je  dijelom
rezultat povećane senzibilnosti javnosti za ovu problematiku, ali i življenja većeg broja stanovništva u
vrlo nepovoljnim socioekonomskim prilikama uvjetovanim  ratnim zbivanjima  i  velikim migracijama
stanovništva. Velik broj osoba s posebnim potrebama (Tablica 2.) obuhvaćenih  stalnim  tretmanom
centara za socijalnu skrb govori zašto je socijalna isključenost jedan od prioritetnih problema u našoj
županiji.
 
Tablica 1. Nasilje u obitelji u Požeškoslavonskoj županiji u 2006. godini.
 

 
Tablica 2. Osobe s posebnim potrebama u Požeškoslavonskoj županiji u 2006. godini.
 


